

一路呼啸,台风“贝碧嘉”横穿苏南

江苏今天风雨渐歇,大部分地区赏月不受影响



9月16日13时许,无锡交警支队锡山大队在路面巡查时发现锡港路隔离护栏被台风刮倒,民辅警联合将其扶正 无锡警方供图

9月16日早上7时30分左右,今年第13号台风“贝碧嘉”以强台风级登陆上海浦东临港新城沿海,登陆时中心附近最大风力14级。当天中午12时左右,“贝碧嘉”进入江苏境内,一路穿越苏南地区,当夜10时进入南京中南部,17日0时前后移入安徽境内。台风影响期间,暴雨、台风、海区大风橙色预警持续生效,苏南多地相继迎来强降雨影响。随着台风移出江苏,17日白天风雨影响将开始减弱。

现代快报/现代+记者 徐红艳

“贝碧嘉”速度和路径调整,直穿苏南地区

9月16日7时30分左右,今年第13号台风“贝碧嘉”(强台风级)的中心在上海浦东临港新城登陆,登陆时中心附近最大风力14级(42米/秒),为1949年以来登陆上海的最强台风,并逐步向西偏北方向移动。

中午12时前后,“贝碧嘉”中心以台风级从昆山移入江苏境内,随后继续向西偏北方向移动,原本将穿过苏南南部,给沿江和苏南地区带来疾风骤雨。不过,由于午后台风路径和速度有所调整,“贝碧嘉”速度变慢了,路径也向北调整,从穿越苏南南部调整为直接穿越多个城市中部。

9月16日14时前后,“贝碧嘉”移入无锡境内,随后降为强热带风暴,16时前后移入常州境内,随后又穿越宜兴、常州。16日晚穿越镇江,于22时移入南京中南部。

16日深夜进入南京,停留约2个小时

受台风“贝碧嘉”影响,16日白天淮河以南地区出现降水,其中沿江和苏南部分地区雨量中到大,局部暴雨到大暴雨,其他地区多云到阴。

风力也不可小觑。无锡19站出现11级以上阵风,其中12级风4站,13级风1站,最大风出现;无锡太湖仙岛38.5m/s,创无锡有气象纪录以来历史极值。多地出现树木倒伏、屋顶被吹翻等险情。

登陆上岸8个多小时后,中心已在江苏境内的“贝碧嘉”仍保持完整结构,携风带雨能力也不容小觑。

截至16日18时,“贝碧嘉”的中心位于常州市境内,近中心最大风力10级。随后,台风以每小时15公里左右的速度向西偏北方向移动,经过镇江后,22时前后进入南京中南部地区(强热带风暴级—热带风暴级,9—10级),17日0时前后移入安徽境内。台风中心在南京境内停留约2个小时,对南京明显风雨影响时段持续至17日8时。

强风雨影响在16日夜里,大部分地区赏月

有网友疑惑,是不是台风中心走了可以放松一下?并不是。台风中心的转移并不代表台风的威力短时间内就会大幅减弱或消失。台风中心移出江苏后,其东侧和南侧仍有明显风雨影响,特别是对南京来说,风雨影响会持续至后半夜。

受其影响,16日夜里到17日白天省内西部地区大到暴雨,局部大暴雨;沿江和苏南地区陆上阵风10~11级、局地12级,江河湖库、长江口10~12级,南通海区10~11级,盐城海区和连云港海区7~8级。

最新气象资料显示,16日傍晚到夜里,南京有较强风雨天气,累计雨量50~100毫米,部分地区120~180毫米。风力7到8级,阵风9到11级。

总体上看,台风“贝碧嘉”脚程挺快。16日还是狂风暴雨的江浙沪,随着17日凌晨台风“贝碧嘉”移入安徽境内,对江苏基本没啥影响了,甚至一些地方还有可能赏到中秋月。目前来看,17日晚江苏将以少云天气为主,大部分地区中秋赏月不受影响。

14号台风“普拉桑”已形成,或再奔华东地区

就在“贝碧嘉”横穿江苏苏南地区时,今年第14号台风“普拉桑”已于15日晚上在西北太平洋洋面上生成。预计,“普拉桑”将以每小时20~25公里的速度向北偏西方向移动,强度逐渐增强,趋向我国东海海面。

从中央气象台最新的台风预报路径来看,未来“普拉桑”的路径高度类似“贝碧嘉”,或再奔华东地区。

预计未来10天,台风会非常活跃,而且总体的环流形势利于台风向我国靠近。可能在国庆节之前,台风会比较多。

对华东一带沿海来说,刚经过“贝碧嘉”的狂风暴雨,短时间内新台风的再度冲击,容易加大致灾风险。



地铁工作人员堆沙包、组装防淹挡板以应对恶劣天气 苏州市交通运输局供图



民警在处理倒伏大树 现代快报/现代+记者 葛小林 摄



为应对台风,常州连夜转移一线建设者 常州天宁住建供图

南京三日天气

今天 上午阴有阵雨或雷雨,雨量暴雨,部分地区大暴雨,下午到夜里阴有阵雨并渐止转阴到多云 偏北风转偏东风,风力7到8级阵风9到11级 24~32℃

明天 多云,有分散性阵雨或雷雨 偏东风4到5级阵风6级 24~32℃

后天 多云到阴有阵雨或雷雨 东北风4到5级阵风6级 25~33℃

迎战台风

南京

排查整改安全隐患65处

9月16日,现代快报记者从南京市城管部门获悉,9月13日—15日下午2时,南京市城管局开展临街店面台风防范宣传等工作,组织全市城管系统对户外广告、门头店招等开展安全隐患排查,共排查19301处,排查发现安全隐患65处,已整改65处。全市城管系统下发《防汛防台应急保障工作提示》,要求全市城管队伍强化巡查,加大巡查频次,并严格落实值班备勤机制,保持通讯24小时畅通,保证轮班轮岗24小时不断档,做好应对突发事件的准备。

苏州

全力保障市民“菜篮子”

为全力保障台风“贝碧嘉”过境期间市民的“菜篮子”,苏州南环桥市场紧盯蔬菜产销对接、调运储备、配送投放、产品抽检等重要环节。9月15日至17日,市场每天投放约1.3万吨各类生鲜农产品,共储备蔬菜100多个品种约4069吨,能够满足市民消费需求。接下来秋季时令蔬菜将大量上市,苏州地区市场整体供应仍然会比较充裕,如果未出现灾害性气候,预计后期蔬菜的整体价格基本处于小幅波动中,涨跌幅度不会太大。

为防范台风“贝碧嘉”,15日下午起,相城经开区将康元幼儿园作为安置点,开始转移安置周边建筑工地的建筑工人。

针对在建工地、临时建筑、隐患房屋等涉险区域群众,相城经



市场保供 苏州南环桥市场供图

开区在澄阳小学体育馆、苏州大学第二实验中学初中部篮球馆、北桥中学等处设置4个临时安置点,进行高效有序避险转移安置,共涉及27个在建项目及2个村。截至16日早晨,2600余人均已按要求避险安置至4处临时安置点及宾馆酒店。

常州

连夜转移一线建设者

9月16日8时,常州气象台发布台风警报、暴雨警报。为全力应对来势汹汹的台风,常州连夜转移一线建设者,动员有危房居住的人员做好防台风应急和撤离。

据介绍,常州天宁区组建应急专班,9月15日夜间至16日上午组织各个镇、街道应急小组对辖区内简易门卫、集装箱、简易工棚内的临时居住人员进行紧急疏散劝离与集中安置。

通讯员 朱磊 程嘉 赵瑞琦 邹晔 王铭科

现代快报/现代+记者 赵丹丹 高达 徐晓安 葛小林

守护城市

网约车司机、快递员、外卖小哥…… 应急救援志愿者吹响集结号

现代快报讯(记者 高达)9月16日,为应对台风“贝碧嘉”带来的影响,苏州各单位积极响应,全力筑牢城市安全防线。其中有一支特殊的力量,他们并非政府职能机构,却在灾害面前自发集结,为保卫人民生命财产安全尽一份力。

现年37岁的苏州人徐文斌,是苏州青年应急救援志愿服务总队队长,同时也是一名从业5年的滴滴快车司机。9月16日下午,当现代快报记者联系上他时,他正驱车前往吴中香山的路上。“指挥中心安排我去太湖边检查舟艇设备,确保有人员遇险时能够随时出动。”

上个周末,得知台风“贝碧嘉”即将来临,徐文斌和队伍里的骨干成员立即行动起来。“我们二十多人从9月15日下午4点开始,在姑苏区双桥社区的驻地集结备勤,等待上级的指令。”

徐文斌介绍,苏州青年应急救援志愿服务总队是一支公益性应急救援志愿组织,由苏州团市委主管。这次集结的20人中,近一半是灵活就业人员,包括网约车司机、快递员、外卖小哥等。“平时大家为了生活各自奔波,



徐文斌(右)在驻地备勤 受访者供图

这次得知台风来临后,有些队员没等备勤指令发布,就主动请缨直面台风。”

徐文斌告诉记者,这次组建的救援队,主要任务包括建筑坍塌后救援、城市内涝后居民转移等,还包括处置一些小的突发状况。“中午12点左右,姑苏区有树被吹倒,压住几辆汽车,挡住了道路,我们派出队员前往将树移开。”

徐文斌是一名预备党员,接受过搜救专门训练,包括冲锋舟驾驶、潜水、绳降,他表示自己有能力也有义务在台风来临时挺身而出。“我就想竭尽所能地保障群众生命安全,保证道路畅通。”